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Основные функции библиотеки - образовательная, информационная, культурная.

Основными направлениями деятельности библиотеки являются:

•    Содействие педагогическому коллективу в развитии и воспитании детей;

•    Обеспечение учебного и воспитательного процесса всеми формами и методами библиотечного и информационно-библиографического обслуживания;

•    Привитие любви к книге и воспитание культуры чтения, бережного отношения к печатным изданиям;

•    Руководство чтением учащихся;

•    Оказание помощи в широком распространении научно-педагогических знаний;

•    Внедрение в практику работы новых информационно-коммуникативных технологий;

•    Расширение  ассортимента информационных  и  библиотечных услуг  и  продуктов  на базе автоматизации библиотечных процессов и новых технологий.

В библиотеке выделены следующие группы читателей:

• Учащиеся начальных классов (1-4 классы)
• Учащиеся среднего звена (5-9 классы)
•   Педагогические работники
•   Обслуживающий персонал, родители, прочие.
Всего обслуживалось 63 читателя.
Число посещений-439                  

Объем книговыдачи - 933
Посещаемость – 7,2                                       

      Анализ чтения показывает, что интерес к чтению у учащихся начальных классов традиционно высок. Они частые посетители библиотеки, причем зачастую берут книги не только по программе. Интерес к чтению  у учащихся 7-8 классов становится все меньше, а учащиеся старших классов обращаются в библиотеку за программной и справочной литературой. Привлечь учащихся 6-8 классов к чтению возможно с помощью периодических изданий для этого возраста, но библиотека не располагает периодикой.
Работа с фондом.
На  май  2021 года книжный фонд библиотеки составляет 6249 экз. Это художественная, научно-
популярная, методическая, справочная и другая литература. Учебников и учебной литературы - 3303 экз.
Доступ к основному фонду свободный, к учебникам - закрытый. Режим хранения фонда соблюдается. Энциклопедии, словари, справочники насчитывают 18 экз.

Наиболее спрашиваемая литература - программная, художественная, детская, справочная. Низкие  показатели литературы по технике и методической литературе объясняются отсутствием интереса у читателей к таким видам литературы потому, что она устарела.

Обслуживание читателей.

      Библиотечное обслуживание осуществляется в соответствии с «Положением о библиотеке». Читатели получают во временное пользование печатные издания из фонда библиотеки. Особенно активно пользуются читатели библиографическим и справочно-информационным обслуживанием. Библиотекарь постоянно контролируют соблюдение «Правил пользования библиотекой», формируют у читателей  навыки независимых библиотечных пользователей.


Библиотека в течение года оказывала помощь учителям в проведении массовых мероприятий, классных часов, предметных недель. Производился подбор литературы, сценариев, стихов, оформлялись книжные выставки.  Особенно красочными и познавательными были книжные выставки на темы: «Блокадный Ленинград», «За здоровый образ жизни», «Крым – мы вместе!» , «Космическая легенда – Ю.А. Гагарин», «День Земли». 
Большое внимание уделяется нравственно-патриотическому воспитанию обучающихся. На эту тему были проведены  следующие мероприятия : устный журнал  «День народного единства» , Беседа «Военная лирика К.Симонова,  «Космос и мы» -информационное сообщение, классные часы  «Блокадный Ленинград», беседа «Дорогами Афгана»,  внеклассное мероприятие «Поэты о Великой Отечественной войне». В течение года проводилась работа по нравственно-эстетическому и направлению, пропаганде  здорового образа жизни. 

Проводились библиотечные уроки  «Первые словари , энциклопедии» , Структура книги» , и др. , «Творчество И.А. Бунина» - Классный час, посвященный дню рождения поэта, тематическая беседа с обзорной выставкой «Технология нового времени», урок-презентация «Робототехника»,  викторина «По сказкам Б.Гримм», «Спорт – ритм твоего организма» и «Как стать волонтёром» - беседы с 7-9 классами , «Факторы укрепления здоровья» мероприятие для 5-6 классов и др., обучающиеся 5-9 классов приняли участие в школьной акции «Читают дети о войне».
В 2020-2021 уч. году были заказаны и приобретены учебники для всех классов в количестве – 82 Учащиеся 1-9 классов обеспечены    учебниками на 100%.

 Поступившие учебники своевременно оформлялись (распаковывались, штамповались), в бухгалтерию своевременно подавался отчет. В работе библиотеки есть трудности : это слишком маленькое помещение библиотеки, отсутствие подсобного помещения,  невозможность использования  ИКТ в помещении библиотеки. Все это создает трудности в работе библиотеки.

За период  2020-2021 учебного года работа библиотеки была направлена на                                                                                                                                                                                                                                                                                    выполнение     задач,  поставленных  ею:          

· Совершенствование форм  и  методов работы с читателями, улучшение информационно- библиографического  обслуживания читателей.

· Совершенствование форм  и  методов  работы с читателями, улучшение информационно-библиографического обслуживания учителей и учащихся. 

Задачи,  поставленные на учебный год,  выполнены. Проведены все запланированные  мероприятия.

Руководствуясь воспитательными задачами, поставленными школой, библиотека определяет в своей работе на 2021-2022 учебный год следующие задачи:

1.Обеспечение учебно-воспитательного процесса и самообразования путем библиотечно-библиографического и информационного обслуживания учащихся и педагогов.

2. Формирование у школьников навыков независимого библиотечного пользователя, информационной культуры и культуры чтения.

3.Совершенствование традиционных и освоение новых форм и методов работы с читателями.
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