Отчёт

профсоюзного комитета

первичной профсоюзной организации

МБОУ "ООШ с. Титоренко"   за 2017 год.
   Девиз профсоюзов:" Наша сила в единстве", поэтому и наш профсоюзный комитет ставит перед собой задачу по сплочению коллектива, по увеличению членства в профсоюзе. Мы хотим, чтобы все работники: и технический персонал школы, и  администрация , и учителя- были объединены не только профессиональной деятельностью, но и досугом, чтобы коллектив участвовал в жизни каждого сотрудника, помогал решать проблемы, радовался и огорчался вместе с ним. Только в таком дружном коллективе есть место новым творческим начинаниям; профессиональному росту. прогрессивным идеям. Только в таком коллективе, где профком и администрация школы заинтересованы в создании хороших условий труда для сотрудников, они будут чувствовать себя комфортно и уверенно. 
    В нашей школе работает 18 человек, все  являются членами Профсоюзной организации. 

   Все члены Профсоюзной организации имеют право на защиту их социальнотрудовых прав и профессиональных интересов. Реализацию этого права осуществляет профсоюзный комитет, комиссия по охране труда, а также комиссия по трудовым спорам. Профсоюзный комитет и директор школы составляют соглашение по охране труда.

   В марте  2016 года был принят новый коллективный договор, при работе над которым были соблюдены все положенные процедуры. 

   Коллектив разделяет радость и боль сотрудников. Каждый член коллектива может рассчитывать на поддержку в трудной ситуации. Материальная помощь оказана сотруднице в связи с рождением ребёнка. Традиционными стали поздравления с Днём рождения и юбилеями. Для этого оформляется раздел  "Поздравляем" в профсоюзном уголке. К Новому году были приобретены подарки членам профсоюза. Кроме того, были привлечены средства на приобретение новогодних подарков детям  сотрудников до 14 лет включительно. Каждый год оздоровление в санаторий проходит один сотрудник.
   28 апреля, по инициативе Международной организации труда (МОТ), отмечается Всемирный день охраны труда - международная акция по развитию идей безопасного и достойного труда. Эта международная информационно- разъяснительная акция призвана привлечь внимание общественности к проблемам в области охраны труда, росту производственного травматизма и заболеваний, в том числе профессиональных, связанных с трудовой деятельностью. Энгельсская районная организация Профессионального союза работников народного образования и науки РФ  поддержала данную инициативу и призвала первичные профсоюзные организации присоединиться к проведению Всемирного дня охраны труда.

    Профсоюзная организация нашей школы присоединилась к проведению Всемирного дня охраны труда и организовывает мероприятия к Всемирному дню охраны труда.  

   Профсоюз сегодня стал другим. Последнее время в связи с различными изменениями в системе образования, а также в системе оплаты педагогического труда, больничных листов, требуется всё больше знаний трудового законодательства. Члены профсоюзной организации могут получить бесплатную консультацию юриста. Это особенно важно при выходе на пенсию по выслуге лет и достижению пенсионного возраста. Наш профсоюзный комитет  старается разъяснить различные вопросы на заседаниях кружка, а также через информацию в профсоюзном уголке.

   В течение года Профсоюзный комитет:

   - осуществляет проверку соглашения по охране труда;

   - контролировал прохождение сотрудниками медицинского осмотра;

   - проводил проверку оформления трудовых книжек;

   - контролировал выполнение коллективного договора;

   - осуществлял контроль за выплатой пособия по временной   нетрудоспособности.

     Коллективно и дружно отмечаются праздники: "Новый год", "День защитника отечества", Восьмое марта", "День учителя".

    Хотелось бы поблагодарить всех членов профсоюзной организации, принимающих активное участие в профсоюзных мероприятиях школы.

     По поручению профкома вручены Грамоты за активную работу в профсоюзе Шиц И.Ю., Мориной Е.В.

    Грамотой районной профсоюзной организации были награждены: Савенкова М.А., Манузина Л.А.

     Хочется сказать слова благодарности директору школы Савенковой М.А. за социальное партнёрство и взаимопонимание. Марина Александровна всегда готова к диалогу, уважительно относиться к предложениям профсоюзной организации, старается по возможности помочь, а если нет возможности решить вопрос положительно, то объяснит почему. С таким руководителем можно продуктивно работать на благо коллектива. Спасибо всем за внимание.

