ПОЛИЦИЯ ПРИЗЫВАЕТ К БДИТЕЛЬНОСТИ ПРИ СОВЕРШЕНИИ ПОКУПОК В ИНТЕРНЕТЕ
Чаще всего мошенники обманывают граждан, предлагая различные категории товаров по низким ценам. 
Злоумышленники действуют следующим образом. Они создают сайты несуществующих Интернет-магазинов и запускают рекламный трафик с целью вывода ресурсов в топ поисковых систем, подключают к работе «профессиональных комментаторов», которые оставляют положительные отзывы о приобретенных товарах и самих магазинах. 
Кроме того аферисты требуют полную предоплату товара, при этом доставку они готовы осуществить исключительно посредством курьерской службы (самовывоз не предусмотрен). После получения денежных средств представители магазинов перестают выходить на связь с покупателями, в последствии нередко удаляют сайты.
Распознать мошеннические сайты можно по следующим признакам. К ним относятся: отсутствие наименования организации в любой из форм собственности, неоправданно низкая цена на товар, электронная почта или мессенджер как единственно возможный способ связи, обязательная предоплата, оплата без расчетного банковского счета, а также отсутствие фактического адреса расположения магазина или его несоответствие данным интерактивных карт.
Уважаемые граждане! Помните, что в магазинах с хорошей репутацией есть возможность заказать доставку товара или забрать его самостоятельно, также есть возможность оплатить заказ после получения. Критично относитесь к ситуациям, в которых менеджер Интернет-магазина проявляет излишнюю настойчивость, требуя  оплатить товар под такими предлогами, как акция, распродажа, грядущее подорожание, эксклюзив и т.д.
Обо всех фактах мошенничества сообщайте в ближайший отдел полиции или по телефону 02 (102 – с мобильного).
 
